

## 今后三天高温显著缓解 今天进入末伏啦

连续多日的高温终于暂歇,高温范围缩小,强度减弱,已经很难再出现一大片城市都超过35℃的情况了。今后三天,江苏高温显著缓解,全省最高气温为33~34℃,多分散性雷阵雨,并可能伴有短时强降水和雷暴大风。

现代快报/现代+记者 卢海燕/文 赵杰/摄



南京老门东,有市民在阳光下晒身体

### 喜讯 南京持续17天的高温预警信号解除

一会儿艳阳高照,闷热无比,一会儿暴雨如注,狂风大作……受低层倒槽影响,8月13日午后,南京出现分散性雷阵雨天气,雨量分布不均。大部分地区小雨,局部地区中雨到大雨。截至16时,全市17个站小时降水量达到20毫米以上。7个站极大风达到7级以上,最大风力19.1米/秒(8级),出现在石臼湖大桥。

受降水影响,气温大幅下降,16时南京站实时气温26.9℃。南京气象

显示,从7月27日16时开始的高温预警信号,在13日14时终于解除了,一共持续了17天。

根据最新的气象监测资料分析,8月13日傍晚到14日白天,南京阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,部分地区暴雨。周四和周五都是多云天气为主,午后有分散性雷阵雨。气温方面,受降水影响,今后三天气温略有下降。最高气温33~35℃,最低气温25~26℃。

### 数据 出梅以来平均高温日数历史同期第一

从全省来看,今年出梅以来(7月16日至8月11日)全省平均气温(31.5℃)、平均最高气温(35.8℃),江苏≥35℃的平均高温日数(18天)和≥37℃的平均高温日数(10天)均为历史同期第一。扬中(16天)等五站连续高温日数刷新本站历史纪录,江都(40.7℃,8月4日)日最高气温,刷新了本站有观测记录以来历史极值。

由于热力条件较好,午后、傍晚和上半夜极易出现对流性天气。13

日下午2点,江苏东部沿海及沿江以南地区出现大片对流云团。

江苏省气象台8月13日13时38分发布强对流黄色预警,13日下午到夜里南京、淮安、盐城、扬州、泰州、南通、镇江、常州、无锡和苏州等地区将出现8~10级雷暴大风并伴有雷电、短时强降水。

温度方面,受到降水影响普遍降至30℃以下,其他地区最高气温仍有35~36℃。

### 提醒 今天进入末伏,省内局地有雷阵雨

虽然现在南方高温范围和强度有所减小,但眼下仍是三伏天,西南、中东部等地不少地方暑热依旧,大家还是要做好防暑降温措施。8月14日迎来末伏的第一天,末伏已至,凉爽可期。

8月14日全省多云到阴有分散性阵雨或雷雨,其中西部部分地区雨量中等,局部大雨。8月15日全省多云,部分地区有分散性阵雨或雷雨。8月16日全省多云,部分地区有分散性阵雨或雷雨。

14日最高温度:淮北地区31~32℃,其他地区33~34℃;最低温度:苏南地区26~27℃,其他地区25℃左右。全省偏东风4级左右,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。

15日最高温度:江淮之间地区31℃左右,其他地区32~33℃;最低温度:全省25~26℃。全省偏东风4级左右,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。

16日最高温度:淮北地区32℃

左右,其他地区33~34℃;最低温度:全省25~26℃。全省偏东风4级左右。

#### 南京三日天气

**今天** 白天阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,部分地区暴雨,夜里阴转多云,偏东风4到5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级,25~34℃

**明天** 多云,午后有分散性阵雨或雷雨,偏东风4到5级,25~33℃

**后天** 多云,午后有分散性阵雨或雷雨,偏东风4级左右,25~35℃



## 入境游与天气同样火热 导游忙并快乐着

“敬佩所有这个天气爬中山陵的人!”在南京三伏天的威力之下,中国国旅(江苏)导游张新征在朋友圈写下这句话,并配上了多张骄阳下的中山陵美图。

她,就是个值得敬佩的人。今年夏天,南京的气温与客流齐飙,特别是144小时过境免签政策让越来越多的外国人对“China travel”跃跃欲试,作为小语种导游,张新征也感受到了这个夏天入境游市场的“热辣滚烫”。

现代快报/现代+记者 张然/文 刘畅/摄



张新征与外国游客在一起

扫码看视频

### 392级台阶边爬边说,外国人听得津津有味

“我们今天的行程,先参观中山陵,再去灵谷寺。下午只有两个景点,因为今天太热了。”近日,现代快报记者跟随张新征体验了当一回三伏天下的南京导游,刚进中山陵景区,张新征就用流利的西班牙语向游客们介绍着当天的行程安排。这一次她带的是一个只有5人的小包团,游客主要来自墨西哥。在南京游玩一天之后,他们还要前往苏州和上海。

当天,骄阳似火,天气十分闷热,户外气温逼近40℃,在这样的气温中爬山,是一个不小的挑战。从车辆禁行区走到中山陵景区门口与张新征碰面,短短十分钟的山路,记者已经汗流浹背,站在博爱牌坊下仰望,看着完全无遮挡的392级台阶,要进行好一番心理建设。

但张新征的神色泰然自若,“这就是我们的正常工作,做了十几年导游早就习惯了,夏天带团也从来都没断过。”她举着导游旗,一边带领游客拾级而上,一边讲解,从中山陵的历史讲到钟山风景区的美景,让几位外国人都听得兴致盎然。

同时,她也时刻关注着每一位游客的身体状态。在半山腰上,一

位比较年长的游客有些体力不支了,张新征从包里拿出一个冰袋,给她降降温,将她安顿在阴凉处休息,然后才带着其他游客继续向上,“南京最近确实是高温,我们一般会自己带一些防暑降温的物品,比如冰袋、藿香正气水、白花油等,以防游客有中暑的情况。我们也建议游客不要着急,慢慢地游览参观,这个台阶非常多,要注意安全。”

高温下进行爬山运动已属不易,而张新征还能不停地说着话,可见体力真的好。跟着张新征爬了大半的路程,记者也出现了轻微中暑的症状,有些头重脚轻、喘不上气,头发像是被水洗过一样,衣服也全部汗湿了。于是,记者留在原地休息,等张新征返程时再与她会合。

虽然这是一个小包团,也不断有人沿途休息,但只要还有人愿意继续爬,张新征都奉陪到底。与她会合时,她兴奋地告诉记者:“刚才有一个墨西哥游客在拍视频,准备发社交媒体,她在视频里说,到中山陵爬了300多级台阶,在最上面的祭堂看到整个钟山风景区的风光,确实很美!”让南京的美走向世界,是张新征最开心的事。

### 客人变多了,小语种导游忙并快乐着

墨镜、帽子、防晒衣,再加上一双好走的鞋,这是张新征的夏日出工装备。当了十几年导游,她早就摸索出了最舒适的夏日导游穿搭,“主要是遮,像我们经常流汗,防晒霜可能没有什么用,所以还是要捂严实。”

作为一名小语种导游,夏日里她境内境外都跑,“我主要负责入境团的南京地接,带他们去中山陵、明孝陵、夫子庙、总统府这些景点。出境团也带,主要是跑西班牙和葡萄牙,也是很热的地方,所以我们夏天也比较适应,早就锻炼出来了。”张新征告诉现代快报记者,只要带团,每天微信运动里的步数就没有低于15000步的。

今年夏天,张新征更忙了,“144

小时过境免签政策实施后,我们南京入境团的团量也比往年有所增加,而且小语种国家的客人也多了。我已经接待了好几批借着免签政策来南京玩的西班牙语地区游客,我觉得以后会有更多外国游客到中国来。这对于我们来说,是忙并快乐着。”

据了解,今年以来,南京入境旅游市场显著升温,在全球加速“圈粉”。江苏省文旅厅数据显示,今年上半年,南京接待入境过夜旅游者23.2万人次,同比增长83.2%,环比增长20%。携程发布的《2024暑期旅游市场预测报告》也显示,今年暑期南京相关的入境游订单量增长十分迅猛,同比增长97%。